



“শিক্ষা নিয়ে গড়ব দেশ
শেখ হাসিনার বাংলাদেশ”

গণপ্রজাতন্ত্রী বাংলাদেশ সরকার
কারিগরি ও মাদ্রাসা শিক্ষা বিভাগ
শিক্ষা মন্ত্রণালয়
মাদ্রাসা শাখা-১
www.tmed.gov.bd

নং-৫৭.০০.০০০০.০৭৫.০২৭.৫১.১৭- ১৭২

তারিখঃ ০২ অগ্রহায়ণ ১৪২৭ বঙ্গাব্দ
১৭ নভেম্বর ২০২০ খ্রিস্টাব্দ

বিষয়ঃ বগুড়া জেলার শিবগঞ্জ উপজেলার কুড়াহার ইসলামিয়া আলিম মাদ্রাসা এর প্রভাষক (আরবী) মুহা: শহীদুল ইসলামকে মাদ্রাসা শিক্ষা অধিদপ্তর, ঢাকা কর্তৃক গত ০৮.০৫.২০১৮ তারিখে ইস্যুকৃত পত্রের নির্দেশনা সভাপতি এবং সদস্য সচিব (অধ্যক্ষ), গভর্নিং বডি কর্তৃক বাস্তবায়িত না হওয়ায় বেসরকারি শিক্ষা প্রতিষ্ঠানে (মাদ্রাসা) জনবল কাঠামোও এমপিও নীতিমালা-২০১৮ এর ১৮(১)(গ) প্যারা মোতাবেক উক্ত প্রতিষ্ঠানের অধ্যক্ষের বিরুদ্ধে ব্যবস্থা গ্রহণের জন্য উক্ত মাদরাসার আরবি প্রভাষক জনাব মুহা: শহীদুল ইসলাম কর্তৃক সচিব, টিএমইডি এর বরাবর দাখিলকৃত।

সূত্র: (ক) আবেদনকারীর স্মারক নং- নাই,

তারিখ-১৫/১০/২০২০খ্রি.।

উপর্যুক্ত বিষয় ও সূত্রোক্ত পত্রের প্রেক্ষিতে জানানো যাচ্ছে যে, বগুড়া জেলার শিবগঞ্জ উপজেলার কুড়াহার ইসলামিয়া আলিম মাদ্রাসা এর প্রভাষক (আরবী) মুহা: শহীদুল ইসলাম কর্তৃক সূত্র বর্ণিত (ক) স্মারকের মাধ্যমে সচিব, টিএমইডি এর বরাবর প্রস্তাব প্রেরণের করা হয়েছে।

ক. জনাব মুহা: শহীদুল ইসলাম, প্রভাষক (আরবী), কুড়াহার ইসলামিয়া আলিম মাদ্রাসা, শিবগঞ্জ, বগুড়া। বিধি মোতাবেক তিনি উক্ত আলিম মাদ্রাসার প্রভাষক হিসাবে যোগদান করি এবং এপ্রিল/২০০১ তারিখে বেতন-ভাতাদির সরকারি অংশ প্রাপ্তির জন্য তার নাম এমপিওভুক্ত হয়, তার ইনডেক্স নং-৩৯০১৪৪।

খ. গত এপ্রিল/২০০৯ তারিখে গভর্নিং বডি (কোন কারণ ছাড়াই) আবেদনকারীর সহকারী অধ্যাপক হিসাবে পদোন্নতির সিদ্ধান্ত স্থগিত করেন (কপি সংযুক্ত)। গভর্নিং বডির উক্ত সিদ্ধান্তের বিরুদ্ধে তিনি (জনাব মুহা: শহীদুল ইসলাম) আপত্তি উপস্থাপন করে গত ১২.০৫.২০১৪ তারিখে মহা-পরিচালক, মাদ্রাসা শিক্ষা অধিদপ্তর বরাবরে লিখিতভাবে আবেদন দাখিল করেন (কপি সংযুক্ত)।

গ. উক্ত আবেদন যথাসময়ে নিষ্পত্তি না হওয়ায় আবেদনকারী কর্তৃক মহামান্য সুপ্রীম কোর্ট এর হাইকোর্ট বিভাগে এক রীট পিটিশন নং- ১১৯৮৬/২০১৭ দায়ের করা হয়। উক্ত রীট পিটিশনে মহামান্য আদালত কর্তৃক আবেদনকারীর দাখিলকৃত গত ১২.০৫.২০১৪ তারিখের আবেদনটি ০২ (দুই) সপ্তাহের মধ্যে নিষ্পত্তি করার জন্য মহাপরিচালক, মাদ্রাসা শিক্ষা অধিদপ্তর-কে নির্দেশনা প্রদান করা হয় (কপি সংযুক্ত)।

ঘ. উক্ত নির্দেশ প্রাপ্তির পর গত ০৮.০৫.২০১৮ তারিখে সহকারী পরিচালক (অডিট ও আইন), মাদ্রাসা শিক্ষা অধিদপ্তর, ঢাকা কর্তৃক ইস্যুকৃত এক পত্রের মাধ্যমে তাকে সহকারী অধ্যাপক পদে পদোন্নতির জন্য সভাপতি এবং অধ্যক্ষকে নির্দেশ প্রদান করেন (কপি সংযুক্ত)। কিন্তু সভাপতি এবং সদস্য সচিব (অধ্যক্ষ), গভর্নিং বডি কর্তৃক তাকে অদ্যাবধি সহকারী অধ্যাপক হিসাবে পদোন্নতি প্রদান করেননি বা পদোন্নতির বিষয়ে কোন পদক্ষেপ গ্রহণ করেননি।

ঙ. মাদ্রাসা শিক্ষা অধিদপ্তর ঢাকা কর্তৃক গত ০৮.০৫.২০১৮ তারিখে ইস্যুকৃত পত্রের নির্দেশনা সভাপতি এবং সদস্য সচিব (অধ্যক্ষ), গভর্নিং বডি কর্তৃক বাস্তবায়িত না হওয়ায় বেসরকারি শিক্ষা প্রতিষ্ঠানের অধ্যক্ষের বিরুদ্ধে ব্যবস্থা গ্রহণ করার জন্য আবেদনকারী কর্তৃক অনুরোধ জানানো হয়েছে।

০২। এমতাবস্থায় অধ্যক্ষকে (বগুড়া জেলার শিবগঞ্জ উপজেলার কুড়াহার ইসলামিয়া আলিম মাদ্রাসা) ডিজি, ডিএমই কর্তৃক কারণ দর্শানো নোটিশ প্রদানের ফলফল কি বা এ বিষয়ে পরবর্তী করণীয় কি এ সংক্রান্তে ডিজি, ডিএমই এর মতামত গ্রহণ করা যেতে পারে। অধিকন্তু প্রভাষক (আরবী) মুহা: শহীদুল ইসলাম পদোন্নতির যোগ্য কিনা, যোগ্য হলে পদোন্নতি না দেয়ার কারণ কি? এবং এর জন্য দায়ী কে বা কারা। সর্বোপরি দায়ী ব্যক্তি/ব্যক্তিবর্গের বিরুদ্ধে কি ব্যবস্থা গ্রহণ করা যেতে পারে এ বিষয়ে তথ্য প্রমানসহ মতামত দেয়ার (০২.১২.২০ খ্রি: তারিখের মধ্যে) জন্য নির্দেশক্রমে অনুরোধ করা হলো।

সংযুক্তি: অভিযোগ আবেদন এবং তৎসংশ্লিষ্ট কাগজপত্র ১১ (এগার) ফর্দ।

(শ্বেয়দ আসগর আলী)
সহকারী সচিব (মাদ্রাসা-১)
ফোনঃ ৯৫৭৭৪২৪

মহাপরিচালক

মাদ্রাসা শিক্ষা অধিদপ্তর

গাইড হাউস (৭ম ও ১০ তলা), নিউ বেইলী রোড, ঢাকা।

অনুলিপিঃ

- ✓ সচিবের একান্ত সচিব, কারিগরি ও মাদ্রাসা শিক্ষা বিভাগ, শিক্ষা মন্ত্রণালয়, ঢাকা (সচিব মহোদয়ের সদয় অবগতির জন্য)।
- ✓ সিস্টেম এনালিস্ট, কারিগরি ও মাদ্রাসা শিক্ষা বিভাগ, শিক্ষা মন্ত্রণালয়, ঢাকা (পত্রটি ওয়েব-সাইটে প্রকাশের অনুরোধসহ)
- অতিরিক্ত সচিব (মাদ্রাসা)-এর ব্যক্তিগত কর্মকর্তা, কারিগরি ও মাদ্রাসা শিক্ষা বিভাগ, শিক্ষা মন্ত্রণালয়, ঢাকা।
- অফিস কপি/মাস্টার কপি।